

4.nedel'a rok A, 29.1.2023

Pondelok Féria	30/1	Senné Jastrabie	18.00 17.00	zdr.B.p. arc. Bernard Bober a jeho úmysly +Marek, Marcela a Sofinka
Utorok sv. Ján Bosco	31/1	Senné Z.Široká	7.30 17.00	+Michal a Anna Hrešková od 16.00 spovedanie
Streda Féria	1/2	Palín	16.00	Gr. kat. liturgia
Štvrtok Obetovanie Pána, _{sviatok}	2/2	Senné Jastrabie Palín	18.00 16.00 17.00	zdr.B.p. Marián Florián +Andrej a Zuzana (p.Mrázová) zdr.B.p. Maruška a Zuzana
Piatok Féria, sv. Blažej 1.piatok v mesiaci	3/2	Senné Jastrabie Palín	18.00 17.00 16.00	+Blažej Ličák,zdr.B.p.AgnesaLičáková +Augustín a+z jeho rodiny(p.Kisjurová) +Tibor Vincler
Sobota P.Mária v sobotu	4/2	Senné	7.00	Večeradlo,sv.omša,+člen.ruž.bratstva
Nedel'a 5.nedel'a rok A	5/2	Senné Jastrabie Palín	10.30 9.15 8.00	+Juraj Čičák zdr.B.p. Gustáv Mráz, živ. jub. zdr.B.p. Beáta s rodinou (p.Kašajová)

Oznamy: - prvopiatkový týždeň spovedám pred a po sv. omši. na budúcu nedel'u prvá nedel'a v mesiaci a v nedel'u výmena tajomstiev sv.ruženca.

- Chorých v Sennom navštívim v piatok 3.2.2023 od 8.00.

Sv. Oltárna bude vyložená:

v **Palíne v piatok od 15.00** a požehnanie so sv.oltárnou pred sv. omšou,

v **Jastrabí v štvrtok od 15.00** a požehnanie pred sv. omšou,

v **Sennom v piatok od 14.45** až do sv. omše s požehnaním pred sv. omšou.

-2.2.2023v štvrtok je sviatok Obetovania Pána, je **27.svetový deň zasväteného života**. V modlitbách za všetkých zasvätených! Na úvod sv. omše bude požehnanie Hromničiek (sviec), doneste si sviece.

-3.2.2023 v piatok je sv. Blažej, na konci sv.omše bude požehnanie hrdiel.

-30.1.2023 je **30.výročie biskupskej vysviacky Mons.Bernarda Bobera**, košického arcibiskupa metropolitu. V modlitbách za nášho pastiera a vd'ačný za jeho službu!

Milodary na kostol:

zvonček 22.1.2023:Senné 63.09, Jastrabie 50.60, Palín 69.70.

Zbierka na kostol: **Senné:**232€, **Jastrabie:**100€, **Palín:**150€.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 14/2022



Katechéza pápeža Františka: O evanjelizačnom nadšení

3. katechéza: Ježiš, majster ohlasovania

Minule sme uvažovali o Ježišovi ako o vzore ohlasovania, o jeho pastoračnom srdci vždy nasmerovanom na druhých. Dnes naňho hľadáme ako vzor a majstra ohlasovania. Ježiš káže v synagóge svojho mesta Nazareta. Číta stať z proroka Izaiáša 61,1-2 a potom všetkých prekvapuje kratučkou kázňou spočívajúcou v jednej vete, v jednej jedinej vete. A tá znie takto: „Dnes sa splnilo toto Písmo, ktoré ste práve počuli.” Presne toto bolo Ježišovou kázňou: „Dnes sa splnilo toto Písmo, ktoré ste práve počuli.“ To znamená, že pre Ježiša táto prorocká pasáž obsahuje podstatu toho, čo chce povedať o sebe. Preto vždy, keď hovoríme o Ježišovi, mali by sme mať na zreteli toto jeho prvé ohlasovanie. Pozrime sa teda, v čom spočíva. Je tu možné identifikovať päť základných prvkov.

Prvým prvkom je **radosť**. Ježiš vyhlasuje: „Duch Pána je nado mnou, [...] poslal ma hlásať radostnú zvesť chudobným”, čo je ohlasovaním potešenia, radosti. Radostná zvesť: nemožno hovoriť o Ježišovi bez radosti, pretože viera je nádherným príbehom lásky určeným na zdieľanie. Svedčiť o Ježišovi, robiť niečo pre druhých v jeho mene je medzi riadkami života to, že sme dostali tak krásny dar, že na jeho vyjadrenie nestačia žiadne slová. Naopak, keď chýba radosť, evanjelium sa neodovzdá, pretože – a to vyjadruje samotné slovo – je dobrou zvesťou a evanjelium chce ohlásiť dobrú zvesť, posolstvo radosti. Smutný kresťan môže hovoriť o tých najkrajších veciach, ale všetko je márne, ak jeho ohlasovanie nie je radostným. Jeden mysliteľ hovorieval: „Smutný kresťan je kresťanom smútku.” Nezabudnite na toto.

Prichádzame k druhému aspektu: **aspekt oslobodenia**. Ježiš hovorí, že bol poslaný „oznámiť zajatým, že budú prepustení.” To znamená, že ten, kto ohlasuje Boha nemôže prozelytizovať, čiže nie, nemôže vyvíjať nátlak na ostatných, vonkoncom nie, ale má mať za cieľ odľahčiť ich: nie klásť bremená, ale pozdvihnúť ich; prinášať pokoj, nie pocity viny. Iste, rozhodnutie nasledovať Ježiša obsahuje v sebe askézu, zahŕňa v sebe obety, avšak, ak si to vyžaduje každá krásna vec, o čo viac kľúčové rozhodnutie v živote! Ale ten, kto svedčí o Kristovi, ukazuje skôr krásu cieľa než náročnosť cesty. Isto sa nám stalo, že sme niekomu rozprávali o krásnom výlete, ktorý sme absolvovali. Napríklad sme hovorili o kráse miest, ktoré sme videli a zažili, nie o tom koľko trvala cesta na to miesto alebo radoch na letisku, to isto nie! Preto každé ohlasovanie, hodné Vykupiteľa, musí prinášať oslobodenie. Ako to Ježišovo. Dnes sa radujete, pretože som vás prišiel oslobodiť.

Tretí aspekt: **svetlo**. Ježiš hovorí, že prišiel priniesť „slepým zrak.” (tamtiež) Je zasahujúcim poznaním, že v celej Biblii, pred príchodom Krista, sa nikdy neobjavuje uzdravenie slepého človeka. Nikdy. Bolo to totiž prisľúbené znamenie, ktoré malo

prísť s Mesiášom. Tu však nejde len o fyzický zrak, ale o svetlo prežarujúce svet a taktiež život novým spôsobom. Je to „príchod na svetlo“, znovuzrodenie, ktoré sa uskutočňuje len s Ježišom. Podobne sa pre nás začal život kresťana: krstom, ktorý sa v staroveku nazýval „osvietením“. A aké svetlo nám darúva Ježiš? Prináša nám svetlo synovstva: On je milovaným Synom Otca, žijúcim naveky; a s ním sme aj my Božími deťmi, milovanými naveky, napriek našim chybám a nedostatkom. Tak teda život už nie je slepým napredovaním k ničote. Nie! Rovnako nie je otázkou šťastia alebo osudu. A nie, nezávisí od náhody alebo hviezd, dokonca ani od zdravia a financií. Vôbec nie. Život závisí od lásky, od Otcovej lásky, ktorý sa stará o nás, svoje milované deti. Aké úžasné je zdieľať toto svetlo s ostatnými. Mysleli ste niekedy na to, že život každého z nás – môj život, tvoj život, náš život – je gestom lásky? Že je pozvaním milovať? To je úžasné! Ale často na to zabúdame, tvárou v tvár ťažkostiam, tvárou v tvár zlým správam, dokonca aj tvárou v tvár – a to je zlé – svetskosti, svetskému spôsobu života.

Štvrtý aspekt ohlasovania: **uzdravenie**. Ježiš hovorí, že prišiel „utláčaných prepustiť na slobodu.“ Utláčaný je ten, kto sa v živote cíti zdrvený niečím, čo sa mu prihodí: chorobou, námahou, ťažobou na srdci, pocitom viny, chybami, nerestami, hriechmi... Utláčaní môžeme byť aj pocitom viny. To, čo nás najviac utláča, je práve to zlo, ktoré nemôže vyliečiť žiaden liek ani ľudský prostriedok: hriech. Z hriechu nás Ježiš uzdravuje vždy a nezištne. Pozýva všetkých, ktorí sú „unavení a utláčaní“, aby prišli k nemu. A tak odprevadiť niekoho k stretnutiu s Ježišom znamená priviesť ho k lekárovi srdca, ktorý obnovuje život.

A každý, kto verí v Ježiša, môže dať iným práve toto: *silu Božieho odpustenia, ktorá oslobodzuje dušu od ťarchy každej neprávosti*. Boh odpustí všetko, pretože zabúda na naše hriechy. Potrebujeme sa len priblížiť k Pánovi a on nám všetko odpustí všetko. Ježiš na nás čaká, aby nám odpustil, aby nás uzdravil. Vždy. Odpustí ti, objíme ťa. On oslobodzuje dušu od každého hriechu. V Biblii sa hovorí o roku, v ktorom bol človek oslobodený od bremena dlhov: o jubilejnom, milostivom roku. Akoby bol posledným bodom ohlasovania. Ježiš hovorí, že prišiel „ohlásiť Pánov milostivý rok Ale s Kristom vždy prichádza milosť, ktorá robí život novým a udivuje nás. Kristus je milostivým rokom každého dňa, každej hodiny, On sa k vám približuje, aby vás pohladil, aby vám odpustil. A ohlasovanie Ježiša musí vždy prinášať úžas nad milosťou. Ale taký veľký je náš Boh. Nie sme to totiž my, kto robí veľké veci, ale Pánova milosť, ktorá aj prostredníctvom nás dokáže robiť nepredvídateľné veci. My prichádzame a On čaká. Vždy. Evanjelium sprevádza pocit úžasu a novosti, ktorý má meno: Ježiš. Nech nám pomáha ohlasovať ho tak, ako si to želá, a odovzdávať radosť, oslobodenie, svetlo, uzdravenie a úžas. To je správny spôsob ako sa obrátiť k Ježišovi. Posledná vec. Táto radosná zvesť, ktorú zvestuje evanjelium, je adresovaná „chudobným“. Pamätajme na nich a nezabúdajme, že aby sme mohli prijať Pána, každý z nás sa musí stať „vnútorne chudobným.“ Je potrebné stať sa chudobným zvnútra. Musíme zvíťaziť nad všetkými nárokmi sebastačnosti, aby sme pochopili, že potrebujeme milosť, že vždy potrebujeme Jeho. Ak mi niekto povie: Otče, aká je najkratšia cesta na stretnutie s Ježišom? Staň sa núdznym. Prahnuším po milosti, odpustení, radosti. A On sa k tebe približi.

Posledná januárová nedeľa je venovaná Katolíckej univerzite

Zmyslom slávenia „Nedele KU“ je poďakovanie všetkým priateľom, priaznivcom, dobrodincom a podporovateľom za modlitby, obety a každú pomoc a podporu venovanú Katolíckej univerzite.

List rektora Jaroslava Demka na Nedeľu Katolíckej univerzity 29.1.2023

Štúdium na Katolíckej univerzite v Ružomberku nie je prechádzka ružovou záhradou. Toto nie sú naše slová, ale pochádzajú od našich študentov. Naposledy od absolventky manažmentu Martiny Pulmanovej, ktorá v roku 2022 zvíťazila v Národnej cene za kvalitu a spoločenskú zodpovednosť v kategórii najlepšia diplomová práca. Martina spomína: „Štúdium na KU mi dalo do života veľa. Formovalo ma to pre svet, čo ma čakal tam „vonku“. Až teraz spätne si uvedomujem, čo všetko som sa naučila. V prvom rade mi to dalo veľmi veľa vedomostí a teoretických poznatkov, ktoré sa snažím každodenne prepájať s mojou prácou. No podstatné je, že som sa naučila byť trpezlivá, odvážna, pokorná, empatická a dobrosrdečná. Naučila som sa vychádzať zo svojej komfortnej zóny, neustále hľadať zmeny, a tak sa malými krokmi posúvať vpred. Pamätám sa, ako pedagógovia neustále kládli dôraz na úctu, pokoru, rešpekt a rodinnú atmosféru. Myslím si, že práve toto sú prednosti alma mater, ktorými sa Katolícka univerzita líši od ostatných.“Počúť takéto slová od našej absolventky je našou najlepšou vizitkou. Katolícka univerzita v Ružomberku ponúka kvalitné vzdelanie a pestrý študentský život v srdci Slovenska. Svojím poslaním formovať nielen mysle, ale aj srdcia mladých, je unikátna. Prijmite naše pozvanie pridať sa k nám a vykročiť na cestu ľudského a odborného dozrievania.

Jaroslav Demko, rektor KU v Ružomberku

Jastrabie - rozpis čítaní na február 2023

<i>Dátum</i>	<i>Čítania a prosby</i>
5.2.2023	Hajdučková Anna, Hudáková Mária, Rácová Vlasta - prosby
12.2.2023	Kovaľová Erika, Gujdanová Jana, Paľová Alena - prosby
19.2.2023	Mesarošová Martina, Hajdučková Anna, Tomášová Jana - prosby
26.2.2023	Mráz Jozef, Paľová Alena, Gujdanová Jana - prosby

V prípade, že nebudete čítať na sv.omši, oznámte to prosím pani kostolníčke v Jastrabí, aby za Vás mohla včas zabezpečiť náhradu na čítanie, resp. prosby. Ďakujeme.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.